

Dodatek k zápisu z 20. jednání Pracovní skupiny pro tradiční lidovou kulturu Olomouckého kraje

Jednání proběhlo 12. 8. 2024, Krajský úřad Olomouckého kraje

Dodatek zapsán 3. 9. 2024

Dne 18. července 2024 se pan Vladimír Hroch, starosta obce Rájec (okres Šumperk) obrátil na Mgr. Andreu Mrkusovou z Regionálního pracoviště pro tradiční lidovou kulturu Olomouckého kraje ve věci **změny názvu nemateriálního statku tradiční lidové kultury Olomouckého kraje**. Jde o statek Vodění krále a královničky v Rájci u Zábřeha, který byl na Seznam nemateriálních statků tradiční lidové kultury Olomouckého kraje zapsán v roce 2017.

Starosta obce Rájec požaduje změnu názvu statku následovně: Vození krále a vodění královničky v Rájci u Zábřeha.

Odůvodnění: Tento obyčej patří, stejně jako například Jízda králů, do skupiny letničních obyčejů a označují se jako tzv. královské slavnosti. Jedná se o svatodušní obyčej, kdy v Rájci na Svatodušní neděli chlapi vozí zvoleného krále – nejmladšího hochu – v královském oděvu ve vozíku, ozdobeném živými květinami. Děvčata naopak vodí svoji královničku. Král je vozen ve vozíku, královničku vodí její doprovod. Požadavek změny názvu je opodstatněný, protože současný název "vodění krále a královničky" neodpovídá skutečnosti. Starosta obce požaduje užívat ten název, který jednoznačně vystihuje podstatu a průběh nemateriálního statku.

Tento bod nebyl během jednání projednán z technických důvodů a členové Pracovní skupiny s ním byli seznámeni dodatečně prostřednictvím e-mailové korespondence, kterou také proběhlo hlasování o změně názvu nemateriálního statku. Změna názvu statku byla hlasováním přijata.

Pracovní skupina doporučuje Radě Olomouckého kraje změnu názvu nemateriálního statku tradiční lidové kultury z Vodění krále a královničky v Rájci u Zábřeha na **Vození krále a vodění královničky v Rájci u Zábřeha**.

Zapsala:

Ověřil:

Mgr. Andrea Mrkusová
předsedkyně pracovní skupiny

Mgr. David Sychra
*vedoucí oddělení kultury, Krajský úřad
Olomouckého kraje*